
N Protocollo Data Richiedente Tipologia di ente Oggetto Motivazione

1 2022-0059009 18/07/2022 Privato Società

Con il quesito si chiede genericamente un parere sull'eventuale incompatibilità del soggetto 
richiedente ad assumere un incarico ai sensi dell'art. 53, comma 16-ter, d.lgs. 165/2001 di 
consulente esterno del soggetto aggiudicatario di una gara per l'affidamento del servizio di 
igiene urbana di un comune (neppure identificato) presso cui il medesimo soggetto aveva 
svolto l'incarico per la redazione del piano industriale e degli atti di gara.

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di 
parere all’Autorità ai sensi degli artt. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del 
Regolamento sull'esercizio della funzione consultiva.

2 2022-0076585 27/09/2022 Privato Istituto scolastico
Con il quesito si chiede un parere sull'incompatibilità di cui all'art. 1, comma 58, della Legge 
23 dicembre 1996, n. 662 di un funzionario di un ministero a svolgere un incarico a tempo 
determinato con contratto annuale presso un istituto scolastico.

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di 
parere all’Autorità ai sensi degli artt. 3 e 4 co. 2 del Regolamento sull’esercizio 
della funzione consultiva.  Inoltre, la richiesta esula dalle competenze 
dell'Autorità. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b) e d), del 
Regolamento sull'esercizio della funzione consultiva.

3 2022-0084681   20/10/2022 Privato Provincia
Con il quesito si chiede un parere sull'incompatibilità tra la posizione di legale rappresentate 
di una società in house del comune e la carica di direttore generale della Provincia

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di 
parere all’Autorità ai sensi degli artt. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del 
Regolamento sull'esercizio della funzione consultiva.

4 2022-0085416   21/10/2022 Privato Ordini professionali
Con il quesito si chiede un parere, con particolare riferimento agli ordini professionali e ordini 
dei giornalisti, in merito al PIAO e alla compilare del questionario informativo sul ciclo di 
programmazione 2022-2024.

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di 
parere all’Autorità ai sensi degli artt. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del 
Regolamento sull'esercizio della funzione consultiva.

5 2022-0086449  25/10/2022 Privato Società
Con il quesito un soggetto - che, alla cessazione dell'incarico di direttore di una U.O.C., 
intende esercitare attività di consulenza presso una società - chiede di sapere se può 
assumere tale incarico.

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di 
parere all’Autorità ai sensi degli artt. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva, non rientrando neppure in uno dei casi previsti dal comma 
1, lett. c), del citato articolo. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del 
Regolamento sull'esercizio della funzione consultiva.

6 2022-0085020 20/10/2022 Privato Comune

Con il quesito si chiede un parere in merito alla sussistenza di una situaizone di 
inconferibilità/incompatibilità a carico di un dirigente di un comune non meglio precisato che 
assuma l'incarico di assessore presso altro comune con popolazione superiore a 15000 
abitanti, anch'esso non precisato.

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di 
parere all’Autorità ai sensi degli artt. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del 
Regolamento sull'esercizio della funzione consultiva.

7 2022-0090011 04/11/2022 Privato Comune
Con il quesito si chiede un parer ein merito alal nomina di un RPCT di un Comune di piccole 
dimensioni privo al momento di Segretario Comunale nonché di figure adeguate.

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di 
parere all’Autorità ai sensi degli artt. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del 
Regolamento sull'esercizio della funzione consultiva.
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8 2022-0096616 21/11/2022 Privato ATS
Con il quesito si chiede di sapere se sussista un obbligo di pubblicazione ai sensi del d.lgs. n. 
33/2013 con riferimento agli accordi con le RSA.

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di 
parere all’Autorità ai sensi degli artt. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del 
Regolamento sull'esercizio della funzione consultiva.

9 2022-83699 18/10/2022 Consigliere comunale Comune La richiesta di parere concerne la surroga di un consigliere comunale.

La richiesta di parere esula dalle competenze dell'Autorità . Si archivia ai sensi 
dell'art. 5, comma 1, lett.  d), del Regolamento 
sull'esercizio della funzione consultiva.

10 2022- 89445 03/11/2022 Privato Non chiarito Con il quesito si chiedono chiarimenti sul personale cui si applica il divieto di paontuflage 

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di 
parere all’Autorità ai sensi degli artt. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del 
Regolamento sull'esercizio della funzione consultiva.

11 2022-25302 06/04/2022 Direttore U.O. USL
Con il quesito si chiede di esprimersi sulla incompatibilità tra il ruolo di RPCT di una USL e la 
carica di consiglieredel Consiglio di Amministrazione di una Fondazione di cui la USL è socio 
fondatore.

La richiesta di parere è generica e non è stata fornita la documentazione 
ritenuta utile per inquadrare compiutamente la questione giuridica sottoposta, 
nonostante solleciti. Si archivia ai sensi dell'art. 4 co. 2 del Regolamento 
sull’esercizio della funzione consultiva. 

12 2022- 84381 19/10/2022 Dipendente Comune 
 Richiesta parere su antinomia normativa in materia di termine validità graduatorie dei 
concorsi per il reclutamento del personale presso la Pubblica Amministrazione, di cui agli 
artt. 88 e ss. D.Lgs. n. 267/2000 (T.U.E.L.) e artt. 35 e ss. D.Lgs. n. 165/2001 (T.U.P.I.).

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di 
parere all’Autorità ai sensi degli artt. 3 e 4 co. 2 del Regolamento sull’esercizio 
della funzione consultiva.  Inoltre, la richiesta esula dalle competenze 
dell'Autorità. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b) e d), del 
Regolamento sull'esercizio della funzione consultiva.


